Airelliset kunnat

Loppukoe 9.5.2011

1.

Madrittele ddrellisen kunnan primitiivialkio. Osoita, ettd 5 € g, jolle
B* + 3% +1 = 0, on kunnan [ primitiivialkio. Mairdid myds toinen
primitiivialkio kunnasta [y ja esitd se alkion g avulla.

. Olkoon a € T, alkio, jonka absoluuttinen jalki on nollasta eroava, jol-

loin tiedetdén, ettd 2 — z — a € F,[z] on jaoton, missd p = charF,.
Esitd ilman todistusta, miten tdméan avulla 10ydetdédn renkaasta Fp[z]
jaoton astetta p oleva polynomi. Konstruoi niita tuloksia hyodyntaen
renkaasta [Fy[x| jaoton astetta 4 oleva polynomi.

. Olkoon G aérellinen Abelin ryhmé ja xy € G epéatriviaali. Osoita, ettd

> x(g) =0.

geG

Laske lisiksi summa > x(z) jokaisella x € ]ﬁq.
zelly

Maaérittele duaalikanta. Todista, ettd laajennuksen Iy : [, jokaisella
kannalla on yksikdsitteinen duaalikanta.

Maardd kaikki sellaiset parametrien n € Zy, q ja a € I, arvot, ettd
binomin 2" — a € F,[z] nollakohta on kunnan F,» primitiivialkio.



